

ПОЛЕТЕТЬ,

Крах компании «Ланта-тур вояж», старейшего и крупнейшего российского туроператора, вновь сделал актуальной проблему правового регулирования туристического бизнеса. Этот тип деятельности не подлежит лицензированию.



а не пролететь

Полиция не является контрольным или надзорным органом над ним, она работает лишь по фактам преступлений, поэтому в очередной раз предупреждает: будьте бдительнее!

Основопологающий федеральный закон «Об основах туристической деятельности в РФ» предусматривает обязательное условие для начала работы туроператора – наличие страхования гражданской ответственности. Но, как показывает практика, мелкие турфирмы и агентства, являющиеся посредниками между туроператорами и покупателями, зачастую обходят этот закон стороной. У них нет не только страховки, но и вообще никакой материальной базы – уставный капитал составляет 10 тыс. руб., офис арендуется.

Подобная схема привлекательна для мошенников. В масштабах Кемерово, конечно, ситуация не катастрофична. Как заявляет зам-начальника ГУ МВД России по КО, начальник главного следственного управления Владимир Шепель, уголовных дел по туризму немного, однако они многоэпизодны, по тем

или иным причинам долго находятся в производстве и рассматриваются в суде. Вот примеры за последние три года. Обвинительный приговор был вынесен лишь один. В отношении Марины Кузьминых, директора ООО «Центр туризма и образования «Академобразованье», было возбуждено два уголовных дела по фактам присвоения денег 22 человек. Она обещала клиентам путешествие по маршрутам: Кемерово – Москва – Санкт-Петербург – Хельсинки – Стокгольм и Москва – Варна – Несемерберг. Но никто никуда так и не уехал. Ущерб составил полмиллиона рублей. В качестве наказания Кузьминых назначено лишение свободы сроком на 2 года 6 месяцев условно.

Не дожидаясь приговора руководитель туристической фирмы ООО «Крузиз». Она похитила 2 млн руб. у 39 клиентов. При заключении сделок представлялась фамилией директора другого официально функционирующего турагентства. Как выяснилось позже, свой бизнес она организовала с умыслом, чтобы тратить деньги

на лечение своего заболевания.

Плохое здоровье учредительницы фирмы «ВИП-ТУР плюс» затягивает и финал истории с 23 пострадавшими и полтора миллионным ущербом. Еще в 2009-м в суд направлено дело по ее махинациям, в мае следующего года возбуждено еще одно уголовное дело. Но оно до сих пор не расследуется из-за болезни подозреваемой.

Кроме того, по словам Владимира Шепеля, в настоящее время в производстве органов предварительного следствия находится еще несколько уголовных дел по фактам присвоения денег туристами. С 2002 года в Кемерово существует ООО «Фэмэли-Тур», и к нему никогда не было претензий. А в 2010-м директор Сергей Жайворонок организовал дочернее предприятие ООО «Корвет», которое обмануло 20 человек и 1 юридическое лицо, причинив им ущерб на сумму более 1,8 млн руб. В настоящее время Жайворонок находится в федеральном розыске. И вероятнее всего живет где-нибудь за границей.

– Дел-то немного, однообразия не сложилось, – отмечает начальник главного следственного управления. – В Кемерово они квалифицируются по статье 160 УК – присвоение денег. А в других городах – допустим, Новокузнецке – за подобные преступления 159-я статья – мошенничество, и люди получают реальные сроки.

И последний момент – никому из пострадавших потраченные деньги не вернулись, потому что взыскать с названных фирм нечего. Появились они из воздуха, в воздухе и рассеялись.

Елена ФЕФЕЛОВА.

Кража газа – взрывоопасное дело

Начавшаяся газификация области и рост числа потребителей природного газа обнажили проблему для Кузбасса пока неизвестную – газ начали воровать. Причем лидеры сомнительного ремесла стали кемеровчане. Об этом сообщил на недавней пресс-конференции заместитель генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово» Владимир РЫТЕНКОВ.



За весь 2011 год контролеры газовой компании выявили 10 граждан, в обход закона подключившихся к газораспределительной системе. Почти все нарушители – жители Кемерово (ж.р. Лесная Поляна и Кедровка) и Кемеровского района пос. Металлплощадка.

Но уже в январе 2012 года было обнаружено 5 любителей бесплатного газа. Тенденция кражи газа обеспокоила ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово».

И дело не только в денежных убытках за ворованный газ. Любое незаконное подключение может обернуться бедой как для владельца газового оборудования, так и для его родных и соседей. Если газопотребляющее оборудование подключено к газопроводу неизвестными лицами и не обслуживается специализированной организацией (в Кемерово это ООО «Газпром газораспределение Томск») в установленном порядке, то подключение оборудования эксплуатировать высокорисковым образом, что в случае утечки газа может создать реальную опасность причинения вреда жизни и здоровью граждан из-за возможности взрыва, пожара, отравления газом и в иных аварийных случаях. Ни один монтажник, пусть и разбирающийся в тонкостях подключения к газоподаче, не даст гарантий своей работе. «Левые» деньги лягут в карман, и что там дальше с газовым оборудованием – решать хозяину. Исправно ли оно, нет ли утечек на вводных трубах, надежно ли присоединение – не знает никто.

Нелегальный отбор газа происходит потихоньку, без контроля специалистов за состоянием бытовых газовых приборов, газопровода, болевее того – незаконно подключенные не значатся в базе аварийно-диспетчерской службы. Следовательно, на поиск их адреса в случае беды будут потрачены драгоценные минуты.

Причины, которыми пойманные с полицином объясняют свои действия, кажутся наивными. «Купил дом с уже установленным газовым оборудованием» (и как-то не догадался, что за газ нужно платить?). «В стране победил коммунизм?», «Не знал, что с вами нужно заключать договор» (но процедура подключения к газу начинается с обращения к поставщику топлива – ООО «Газпром

межрегионгаз Кемерово», без этого не смонтируют оборудование).

На самом деле, в ходе первого обращения в газовую компанию с просьбой осуществить подключение к газоподаче потенциальному абоненту объясняют: после сбора необходимых документов следует такая процедура подключения к газу: специалисты ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово» совместно с представителями ООО «Газпром газораспределение Томск» выезжают на точку подключения к газу. ООО «Газпром газораспределение Томск» отвечает за безопасный пуск газа, ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово» ставит пломбу на счетчике учета газа и тем самым дает добро на пуск газа. Иных вариантов получить газ нет.

Владимир Рытенков считает, что кража газа – опасный промысел как для воров, так и для окружающих их близких людей и соседей.

Но у людей с молчаливой совестью варианты есть: кто-то платит деньги «левым» монтажникам, имеющим навыки работы с газом, чтобы они присоединили владельца газового оборудования к газопроводу. Кто-то самостоятельно включает газ, «забыв» после монтажа газопровода заключить договор на поставку газа. Кроме того, есть случаи, когда абонент законным образом оформляет только подключение домовладения, скажем, для недорогого по расценкам пищевого приготовления, а затем несанкционированно использует газ для других целей (вплоть до обогрева магазина, теплиц и частного производства).

Все эти случаи преступной инициативы газовая компания намерена выявлять, тем более что воры сами выдают себя характерным парком над газовой трубой и еще некоторыми известными газовикам приметам. Все случаи воровства попадают под административную и даже уголовную статьи. Однако пойманные

за руку по итогам прошлого года добровольно признали вину и в досудебном порядке возместили причиненный компании ущерб в размере 180 тыс. рублей. По заявлению общества к административной ответственности по ст. 9.11 КоАП РФ (нарушение правил пользования топливом) был привлечен кемеровчанин, подключившийся к газораспределительной сети с нарушением установленного порядка. Нарушителю был назначен штраф 500 руб. Причиненный обществу ущерб в размере 7427,17 руб. был возмещен правонарушителем добровольно на основании соглашения.

По итогам расследования случаев кражи в 2012 году правоохранительные органы газом чистосердечно признал свою вину и выплатил компании 30 тыс. руб. за принесенные убытки.

Владимир Рытенков сообщил, что в Кемеровской области не было выявлено случаев, когда незаконное подключение повлекло реальную угрозу здоровью людей. Также, в отличие от других регионов, в Кузбассе фиксировались случаи воровства газа только населением. Не было пока в области и случаев привлечения к уголовной ответственности. И это объяснимо – уровень газификации Кузбасса пока не сравним с тем, насколько газифицированы центральные районы России, Южный федеральный округ, Кавказ, Северо-Запад. Для сравнения: в текущем году по заявительским материалам ООО «Газпром межрегионгаз Иваново» возбуждено 64 уголовных дела по незаконному потреблению газа, ООО «Газпром межрегионгаз Смоленск» – 50 (Центральный ФО).

Кузбасский пользователь, однако, в целом более дисциплинирован и ответствен, говорят знатоки: в нашей области даже дети знают, что метан взрывоопасен, и предпочитают с ним не шутить. И отсутствие тяжелых последствий незаконных подключений – не повод для умаления проблемы.

А тех, кто практикует опасный промысел, ждет неизбежное наказание. Хорошо бы только со стороны закона. Метан поплавок не даст.

Елена ПРОКОПЬЕВА.

Внимание

- Максимально серьезно подходите к выбору туристической компании. Лучше обращаться в проверенные фирмы, действующие на рынке не один год.
- Проверьте, зарегистрирована ли она в реестре. Он находится на сайте департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области www.dmps-kuzbass.ru.
- При покупке тура внимательно изучайте договор, там должны быть описание конкретных услуг и пункт о возмещении ущерба и убытков. Подавать претензии на некачественное исполнение услуг можно только за то, что указано в договоре.
- Попросите документы, подтверждающие страхование гражданской ответственности турфирмы. При передаче денег требуйте чеки, приходные ордера – никаких расписок!
- И помните, низкая стоимость тура – это первый повод насторожиться. Никто не будет работать себе в убыток.